

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3'50 »
— EL PAÑO EN SEGOVIA: —

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11
—
REDACCIÓN E IMPRENTA
SAN ABUSTIN, 7

APARTADO NUM. 11.

MARKADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELÉFONO NUM. 25

Asuntos del día

Todos nos vamos dando cuenta de la realidad de los hechos, y vamos echando a un lado quijotismos y puerilidades.

Se abren los periódicos, y sin excepción los lugares preferentes de sus columnas están dedicados a analizar el problema de obligada actualidad, el problema económico, coincidiendo todos en que es llegada la hora de comenzar la nacionalización de las industrias, si queremos gozar de completa independencia.

El ejemplo de Alemania, que gracias a su riqueza, a sus stocks y al ingenio de sus hombres de ciencia puede sostener la guerra con el vigor que la sostiene, es digno de ser imitado.

Ahora bien: ¿qué procedimientos hay para la nacionalización de industrias? Pues es de sentido común que sólo hay uno: restringir las importaciones y impulsar la exportación. Importar es señal de carencia; exportar es signo de abundancia. Cuanto menos importemos será porque carecemos de menos cosas; cuanto más exportemos, será porque nos sobrarán más productos. En una palabra, habremos nacionalizado la industria.

Al hablar de nacionalización de industrias debemos colocar en primer término dos: la del carbón y la del hierro. Son las industrias especialmente militares, y sin ellas no hay defensa nacional. ¿Qué hubiera sido de Alemania sin sus explotaciones carboneras y su gran siderurgia? ¿Y no es bochornoso que siendo nosotros productores del carbón y del hierro, sean esas industrias esclenas y tributarias de países extranjeros?

Mala acogida tienen las Cortes que van a reunirse el día 10, por parte de varios colegas. La opinión general del país no es, sin embargo, ni de esperanzas ni de desilusiones; es de indiferencia.

Pero, seamos justos, y confesemos que no es el Parlamento el culpable. Lo es el Gobierno; pues va a una etapa legislativa sin labor preparada.

El problema económico no será abordado hasta Octubre ó Noviembre. Ahora se pasará el tiempo con los funerales por las actas, la discusión del Mensaje y cosas como la derogación de la ley de jurisdicciones y la reforma de la ley de Enjuiciamiento civil, que no son de lo más necesario en las circunstancias presentes.

Con esa perspectiva, ¿cómo extrañarnos de la indiferencia del país?

Lleva camino de realizarse el homenaje al Rey de España, iniciado por el alcalde de Lemona (Vizcaya).

Pasan, por lo visto, ya de seis mil las comunicaciones y cartas que han llegado a su poder, lo mismo de Ayuntamientos de capitales de provincia que de Ayuntamientos de apartadas localidades, aplaudiendo tan feliz iniciativa y acogióndola con entusiasmo.

Pronto, será, pues, un hecho el homenaje, que habrá de consistir en la solemne entrega al Rey, en un día dado y por una comisión especial, de mensa-

jes con firmas de todos los Municipios adheridos. En estos mensajes, que tienen por objeto poner en contacto al pueblo con su Soberano, se aludirá de modo elocuente a la noble y humanitaria actuación de aquél en el presente conflicto europeo.

Alcaldes hay tan entusistas de la idea como el de Buniel, que reclama el derecho de acudir personalmente y a pie desde su localidad a rendir el homenaje merecido por el Rey, y como el de Baena, que propone que se le aplique a don Alfonso XIII el sobrenombre de *El Bueno*.

El alcalde de Lemona dice que está recibiendo testimonios de simpatía para su idea de todas las regiones de España: lo mismo de Cataluña, que de Aragón, de Andalucía, de ambas Castillas, de Levante, de Galicia, etc. Manifiesta también que los alcaldes de las capitales de provincia recogerán los pliegos de los pueblos de cada una, que luego se coleccionarán por tomos regionales.

Como se ve, la iniciativa es curiosa, y el homenaje, bien merecidísimo, promete resultar interesante.

NOTAS DE SPORT

Carrera motorista por Segovia

La Sociedad deportiva Moto Club Madrid organiza su carrera-campeonato para el próximo mes de Junio.

La prueba tendrá lugar en el circuito Villalba, Segovia, La Granja, Villalba, consistiendo en dos vueltas al mismo para las motos de 500 cc y en una para las de 300.

Aun no está fijada la fecha del campeonato, si bien se verificará el 11 ó el 18 de dicho mes.

Asamblea de harineros

La Federación de harineros del interior de España celebrará el próximo día 10 del mes actual, una asamblea, convocada por la Asociación de fabricantes de harinas de Castilla, que tendrá lugar en la Cámara de Comercio é Industria de Valladolid, a las tres de la tarde, para tratar del cierre acordado de fábricas, en vista de no haberse concedido la rebaja solicitada en los transportes harineros, así como para tratar sobre el proyecto de la Dirección de Comercio de suprimir el cernido y clasificación de harinas.

Asistirán representaciones de todas las asociaciones federadas, a las que ha invitado la Asociación de Castilla, así como todos los fabricantes de harinas castellanas y gran número de harineros del interior no asociados.

Hojeando la Prensa

Analiza el fondo de *El Imparcial* la respuesta alemana a la nota del Gobierno norteamericano. Nada definitivo se contiene en ella, según el colega, que pueda poner término al largo debate entablado con los Estados Unidos.

Ofrece, sin embargo, interés extraordinario. Viene a corroborar y reiterar el compromiso adquirido singularmente con el Gobierno español después del torpedeamiento del vapor «Vigo» y del hundimiento del «Santanderino». El Gobierno alemán advierte que es imposible evitar errores como los que han ocurrido; pero que esto es frecuente en toda clase de operaciones de guerra. Aun reiterando el criterio de respeto a las vidas y haciendas de los neutrales, no puede deducirse del texto de la nota una impresión absolutamente tranquilizadora.

Dice *El Liberal* que el recelo y la zozobra se dejan sentir en todos los ánimos, y pesan lo mismo sobre el Gobierno que sobre los gobernados. No se echa de ver —añade el colega— el más pequeño hervor legislativo. La ruptura de los Estados Unidos y Alemania le parece inevitable a *El Liberal*, y aunque tal suceso abreviará, a su juicio, el término de la guerra, se debe reconocer, no obstante, que mientras no llegara la paz las complicaciones

y las dificultades de nuestra vida interior, que ahora son tan grandes, se harían inmensas y quizá superiores a nuestras resistencias físicas.

Se ocupa *La Acción* de los debates que deben ser objeto de principal atención por las Cortes, y señala como de inexcusable preferencia el de la cuestión económica.

En España —dice— los sueldos son tan exiguos como hace treinta años. Las necesidades han aumentado. Las casas cuestan a su vez más caras. La guerra ha venido a extremar la situación. He aquí el problema económico; así debe plantearse. Después, menos palabras que soluciones. ¿Puentes, pantanos, carreteras, ferrocarriles?... No. Lo primero es que puedan vivir los españoles; no unos cuantos, sino todos, los que visten de blusa y los que visten modestamente también, aunque de otro modo.

La fiesta de San Isidro en Madrid

VIAJES ECONÓMICOS

La Compañía del Norte ha establecido, como de costumbre, un servicio de viajeros, a precios reducidos, con motivo de la fiesta de San Isidro en Madrid.

Los billetes llamados de San Isidro se venderán del 10 al 14 del actual, siendo valederos para el regreso del 15 al 31, todas las fechas inclusive.

Los precios y los trenes en que ha de efectuarse el viaje de ida y el de regreso, son los de costumbre.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Memorias premiadas.—Por las memorias presentadas sobre el curso de tiro verificado en Tudela, le ha sido concedido el primer premio al capitán don Manuel Moya; el segundo, a los capitanes don Carlos Martínez Campos y don Leoncio Aspe, y el tercero, al capitán don Francisco Roig y al primer teniente don Ramón Climent.

—También se concede mención honorífica por el mismo motivo a los capitanes don Enrique Vera y don Miguel Rivas.

Ascensos.—Han sido ascendidos: a coronel, don Dionisio Muro, y a capitanes, don Mariano Fernández de Córdoba y don Luis del Valle.

OFICINAS

Ascensos.—A archivero segundo, don Cirilo Sánchez Monroy; a archiveros terceros, don Mariano Agrasar y don Tomás Segura; a oficiales primeros, don Alberto Melena, don Marcos Martínez Gutiérrez, don Juan Belandiz, don Aurelio Cuenya y don José Migoya; a oficiales terceros, don Félix Gómez de Ancos, don Vicente Loras, don José Fornies, don Zoilo de las Heras y don Manuel Llan, y a escribientes de primera clase, don Rafael Gilbert, don José Lorenzo del Pozo, don Cristóbal Moreno, don Ernesto Pérez Lázaro y don Juan Cañadas.

Ingreso.—Se les concede a los brigadas don José Casald, don Fernando Puyuelo, don Laureano Alfageme y don Antonio del Mazo.

ACADEMIAS

Licencia.—Se le concede quince días de licencia por enfermo para Logroño, al alumno de Artillería don José Santos Ascarza.

EN EL CÍRCULO MERCANTIL

La velada de anoche

La velada que anoche tuvo lugar en el Círculo Mercantil, constituyó, como todas las fiestas que en este favorecido círculo de recreo se celebran, un gran éxito para sus organizadores.

El lindo salón de fiestas del Círculo, en el que para mayor comodidad de los concurrentes se han instalado dos ventiladores eléctricos, se hallaba materialmente rebosante de público, desde mucho antes de la hora señalada para dar principio el espectáculo, destacándose las bellas caras de preciosas señoritas que lucían elegantes trajes.

A las nueve y media, dió comienzo la velada con la preciosa zarzuela del maestro Serrano y los hermanos Quintero «La Reina Mora», cuya interpretación fué sencillamente admirable.

Debutó en esta obra la bella señorita Concha Sánchez, que interpretó el papel de Coral. Esta señorita posee una magnífica voz, extensa y bien timbrada, y además dice con gran perfección.

Su trabajo fué premiado con grandes aplausos, especialmente el dúo que cantó

muy ajustado con el señor González, que es un barítono completo.

La señorita García (Pilar) cantó muy bien el pregón de los pájaros, siendo aplaudida.

Lo mismo puede decirse de las señoritas García (María) y Goyita Calvo, que en sus respectivos papeles estuvieron muy afortunadas.

De ellos merecen citarse los señores Maganto, Unturbe, Salaya y La Orden, que dieron a sus papeles la debida interpretación.

El clou de la velada fué la representación de la zarzuela «Los granujas», en la cual hizo una verdadera creación en el papel de Cañamón la señorita García. Fué muy aplaudida, viéndose obligada a repetir dos números, en los que toma parte el coro, que estuvo muy ajustado.

La señorita Calvo, admirable en el papel de Mercedes, así como la señorita García (María) en el de La Pirris.

El señor Martín inimitable en el personaje de El Abuelo y muy bien en los suyos respectivos los señores Unturbe, Salaya, Maganto, Isabel y Entero.

Grandes ovaciones premiaron la labor de los estudiosos jóvenes que con su intervención en estas veladas proporcionan ratos de honesto solaz a las familias de los socios del Círculo Mercantil.

Después de la velada, se organizó un baile, que se prolongó hasta las tres y media de la madrugada, sin que decayera la animación un solo momento.

EL PLEITO DE LA VASCO-CASTELLANA

JUNTA DE ACREEDORES

En Bilbao, se ha reunido la junta de acreedores de la Sociedad ferroviaria Vasco-Castellana, intervenida judicialmente.

El número de concurrentes a la junta fué muy cuantioso.

En la reunión fueron nombrados síndicos para que entiendan en cuanto se refiere a la depuración de créditos, comprobación del balance, forma de distribución, etcétera, los señores marqués de Barzanallana, don Angel Lacha y don Pablo Pradera.

La Cruz Roja en Segovia

En el salón de sesiones de este Ayuntamiento, amablemente cedido por el alcalde señor Guajardo, celebró ayer junta general la asociación de «La Cruz Roja», bajo la presidencia del delegado presidente, ilustrísimo señor don José Ramírez y Díaz.

Este comenzó dedicando sentidísimos recuerdos a la memoria de don Jerónimo Gallardo, que con celo sin igual había desempeñado el cargo de depositario, hasta su defunción; de don Luis Gil Terradillos, que igualmente con actividad y poniendo gran entusiasmo en su labor, ejerció el cargo de secretario general, con el aplauso de todos, y de don Mariano Villa, que durante muchos años vino prestando su concurso a la humanitaria institución.

Acordóse constatare en acta el profundo sentimiento de la junta por la pérdida de tan beneméritos socios.

También dió cuenta el señor Ramírez Díaz de que los herederos del señor Gil Terradillos habían hecho a la asociación, como recuerdo del cariño que la profesaba el finado, el donativo de una caja de urgencia y de amputaciones, así como de algunos otros objetos de útil aplicación para La Cruz Roja y que pertenecieron al citado señor Gil Terradillos. La junta acordó agradecer estos donativos.

Procedióse después a los nombramientos de secretario, depositario y vocal de la junta de Gobierno de la Comisión provincial de la Cruz Roja, vacantes por defunción de los antes mencionados señores.

A propuesta de la presidencia y por aclamación fueron nombrados: secretario, don Frutos Manzanares; depositario, don Eugenio Nonide, y vocal, don Julián Sainz. Es-

tos agradecieron en expresivos términos la designación.

Fueron aprobadas desde luego y sin previo examen, las cuentas últimas que rindió el señor Gallardo y se acordó considerar como caducados los dos trimestres tercero y cuarto del año anterior, cuyas cuotas no se habían cobrado de los socios y que comience a la mayor brevedad el cobro de las cuotas mensuales del primer trimestre del corriente año.

Manifestó el presidente que habiendo sido reorganizada, por virtud de R. D., la institución de la Cruz Roja en España y nombrado comisario regio el excelentísimo señor marqués de Castellar, se consideraban caducados todos los carnets de identidad concedidos hasta aquella fecha, debiendo proceder los socios a su renovación, enviando la correspondiente fotografía y la cuota de una peseta que era la señalada.

Acordóse, que, por medio de circular que la secretaría pasará a todos los socios, se indique a éstos la forma en que han de proceder a la renovación de los citados carnets.

Igualmente se acordó que al fallecimiento de un señor socio una comisión de la Cruz Roja, en nombre de ésta, se asocie al duelo de la familia, asistiendo al enterramiento y patentizando la pena que siempre ocasiona la pérdida de un consocio. La Junta de gobierno quedó encargada de adoptar los acuerdos previos y concretos para cada caso.

También se acordó constara en acta la gratitud de la Asociación para con el señor alcalde, por la cesión del local en que el acto se celebraba, y se levantó la sesión, a la que asistió gran número de asociados.

AGRICULTURA ANTIGUA

Notas de un libro del año 1620

Nuestro muy estimado amigo, el diputado provincial, don Domingo Rodríguez-Arce, tan aficionado a las cuestiones agrícolas, y espe ialmente a las que se refieren a la ganadería, se propone enviarnos en días sucesivos notas entresacadas de un libro publicado el año 1520, con objeto de divulgar los conocimientos agrícolas, libro compuesto por el presbítero toledano don Alonso de Herrera, bajo los auspicios del entonces cardenal primado de España Fray Francisco Jiménez.

El señor Arce, y nosotros con él, suponemos que los agricultores segovianos gustarán de conocer los consejos y prácticas de la labranza de hace cuatro ó cinco siglos, algunas ó bastantes de las cuales se conservan, como producto de la experiencia de muchas generaciones; y a este efecto nos remitirá, desde su casa de El Espinar, notas en que compendiará lo más esencial de aquel libro, que era poseído por don Andrés López Sáez de Miera.

He aquí algunos párrafos del prólogo:

«De creer es que los romanos supieron labrar el campo tan bien y aun mejor que los españoles, porque más se preciaban de ello. Pues los victoriosos Reyes y Capitanes triunfadores, por sus mismas manos, labraban la tierra, y se tenían en ello por tan honrados como en ser los primeros en las batallas, y vencer sus enemigos y tanta diligencia ponían en labrar con sus mismas manos los campos, como en ordenar las batallas, y guarnecer los Reales. Y así parecía que la tierra holgaba con triunfante labrador, y reja digna de laurel, y así daba mucho más fruto. Claro es que no hay quien también haga la cosa con el que se precia y honra de ella. Mas como ahora anda tratada la tierra de obreros alquilados, que no se curan de más que de su jornal, ó de criados sin cuidado, ó de viles esclavos, enemigos de su señor, enfermó la tierra. Por esto me puso codicia de escribir este libro demás de habérmelo mandado V. S. a quien con toda mi posibilidad siempre serví y obedecí, mayormente en cosa de que con ayuda de Dios se seguirá provecho a las gentes; pues a la verdad que no hay ciencia, ni arte (hablo de las humanas) más útil y provechosa para vivir y alcanzar hacienda sin ofensa de Dios que este.

Labrar el campo es vida santa, vida se-

gura y muy agena de pecado. El campo quita la ociosidad dañosa, el campo no consiente ociosos ni holgazanes. En el campo, más se conserva la salud, por donde la vida es más larga. La vida del campo fué ordenada por Dios y no era menester decir más en sus lópes que en esto se encierra toda su perfección. Dirán los que son amigos de holgar que la vida del campo es muy trabajosa y por eso huyen muchos de ella. Pueden responder que esto es lo mejor que ella tiene, que trabajar para mantenerse es honra y servicio de Dios, y no holgar y morir de hambre, que en este mundo para trabajar nacimos, que holgar en el otro ha de ser.

Y así lo manda la ley divina, no come quien en su oficio según Dios no trabaja. Y era muy necesario resucitar en nuestros tiempos aquella ley famosa de Amasis, Rey de Egipto, que mandaba matar en su Reyno á los que no diesen cada año buena cuenta de que vivían. Ejemplo nos puso Dios ante los ojos y entre las manos, de otro tanto que hacen las abejas que matan á los zánganos, porque no trabajan y se comen lo que ellas allegan, y por ser tan santo el trabajar, envía el sabio á que tomemos ejemplo de las hormigas, que trabajan continuo para su mantenimiento y que no imitemos á las cigarras que pasan su tiempo en cantar y después se mueren de hambre.

Y en lo que toca á la salud corporal, es muy notorio que cuando los antiguos no habían poblado ciudades, no había tantas maneras de medicinas, ni era menester traerlas de las Indias, ni de Arabia, porque no había tantas maneras de enfermedades, que por la mayor parte en los poblados tienen en dominio y habitación, que los campesinos con hierbas de las que entre manos traían cuando algún mal sentían se curaban. Y los que ejercitan el campo, comen de buena gana, todo les sabe bien y casi nunca les hace mal. El campo, en conclusión nos da todas las cosas necesarias y no podemos vivir sin él, dándonos provecho, placer y honra, guiándonos á la vida eterna.....

EN HONOR DE CERVANTES

La velada de la Sociedad

Económica Segoviana

El sencillo homenaje organizado por la Sociedad Económica Segoviana de Amigos del País, con motivo del tercer centenario de la muerte del inmortal autor del Quijote, se celebró en el salón de actos de aquella asociación en la noche del sábado, asistiendo extraordinaria concurrencia que llenaba el local y las habitaciones contiguas. Fué ese homenaje casi improvisado y sin honores de gran fiesta literaria, modo de demostrar que Segovia quiere asociarse á las solemnidades que se han celebrado en memoria del gran Cervantes, hasta que las circunstancias permitan actos más en armonía con la grandeza del fin que se persigue. Presidieron la sesión el presidente de la Diputación y director del Instituto don Lope de la Calle; el alcalde, señor Guajardo, y el presidente de la Económica, señor Cáceres, ocupando otros asientos á derecha é izquierda cuantos habían de tomar parte en la velada.

Comenzó el acto leyendo don Antonio Sanz una bien escrita biografía de Cervantes, y siguió el señor Gila quien, después de algunas elocuentísimas frases, reveladoras de su admiración al famoso autor del Quijote, leyó admirablemente los sustanciosos consejos que dá Don Quijote á Sancho, cuando éste es nombrado gobernador de la insula Barataria. Después don Juan Cáceres, leyó también con gran acierto, un trozo del libro inmortal; el señor Cidrán, un trabajo muy concreto y sentido de don Eduardo Navarro; el señor Carral, una primorosa crónica, del presidente de la Asociación de la Prensa y distinguido literato segoviano, señor Fernández Berzal, y don Julián M. Otero, un trabajo suyo, lindísimo de forma y de concepto, basado en una apostilla puesta por Rodríguez Marín á la nueva edición del Quijote y que hace referencia al Azoguejo segoviano.

A continuación Pepe Rodas, que no quiso negar su concurso al acto, venciendo las preocupaciones que lleva á su espíritu la enfermedad de su hija, deleitó al público con la lectura de una sátira llena de acierto y de gracia, que fué muy aplaudida, como lo fueron los trabajos anteriormente leídos.

Pusieron fin á la velada un vibrante discurso del presidente de la Económica señor Cáceres, que tuvo párrafos elocuentísimos en elogio de Cervantes, y breves y también muy oportunas y elocuentes frases del señor La Calle, respetado maestro de casi todos los que tomaron parte en el homenaje.

Como digno remate de esas frases que justificaban la intervención del señor La Calle en el acto, leyó el docto catedrático un interesantísimo trabajo, por él escrito hace algún tiempo, sobre el sentido y alcance del Quijote. En ese trabajo, que honrará las columnas de nuestra «Página literaria», dá el señor La Calle un nuevo testimonio de su gran cultura y del concienzudo estudio que ha hecho del inmortal libro de Cervantes.

Fué, en fin, el homenaje celebrado el sábado una hermosa fiesta literaria y un nuevo timbre de honor para la Sociedad Económica Segoviana de Amigos del País.

SUSCRIPCIÓN

para la coronación canónica de la Virgen de la Fuencisla

Don Andrés López Cristóbal y familia, 25 pesetas; doña Joaquina Lagares Molina, maestra de la escuela nacional del Centro y los párvulos, sus discípulos, 9; el maestro, niñas y niños de la escuela de Etreros, 3'90; don Mariano Monedero, párroco de Villacastín, 25; señorita María Monedero, en memoria de sus padres, de ídem, 25; Emilia Monedero, de ídem, 2; don José Martín, presbítero, preceptor de ídem, 15; don Ricardo Madrazo y señora, 7; señorita Francisca González y González, 2; don Pío González, 2; la niña Remedios González, 2; doña Balomera González, 2; doña Benita Bachiller, 1; doña Victoria González, 1; Piedad Gómez, 1; las niñas Victoriana y Luisa Fernández Gómez, 0'50; Aurea López, 1; Angeles Gómez, 1; Rosa Giménez, 0'50; los niños Jaime, Jesús y Mariano Arranz Esteban, 5; Sebastiana Canales, sirvienta, 1; Eloisa Sánchez, ídem, 0'25; las reverendas madres religiosas de Villacastín, 2'50; Asociación de Hijas de María, de ídem, 5.

Colecta general de Villacastín, 12'95 pesetas; señor cura párroco de Collado Hermoso, 5; don Gaspar y doña Dolores García, 4; Pantaleón Isabel y Anastasia Martín, 2; Quintín Sanz José García, Bernardo Mazano, Francisco Velasco, Pedro Huerta, Valentín Ayuso, Angel Gómez, Higinio Páez, Juana Páez, Julia Yagüe y una devota de la Virgen, á 0'50, 5'50; Manuel Revenga, Manuel de Pablo, Manuel Velasco y Cruz Sanz, á 0'30, 1'20; Aniceto Huerta, Buenaventura Sanz, Pablo Lozoya, Anastasio Blanco, Celestina Gómez, Benita Yagüe y Ramona García, á 0'25, 1'75; Pedro Nieto y Juliana Encinas, á 0'20, 0'40, y Vicenta Gómez, 0'15, todos de Collado Hermoso; don Pedro Alvarez, maestro de Escarabajos de Cabezas y sus discípulos, 3; los niños Emilia y Gerardo Alvarez, 1; Felipe Arévalo, 2; una devota de la Virgen, 1; señoritas María de la Fuencisla y María Belén Orduña, 10; un segoviano, 5; una señora de Madrid, devota de la Virgen, 5; la misma señora, una pulsera con medallas de plata isabelinas; don Reyes Piqueras Fernández, de Madrid, 35; señor cura de Sacramenia y sus feligreses, 20; doña María Zorrilla Arroyo, 25; señor cura párroco, 5; doña Eugenia Velasco, 5; la misma señora, un cuarterón de plata en 32 medallas; Demetrio López, 1; Josefa López, Josefa Pastor y Juliana Alvarez, 1,25, todos de Frumales; Felisa González, de Madrid, 5; Encracia Arranz, de ídem, 1.

Arturo Sevillano y Pedro Muñoz, de Carbonero el Mayor, 1; el cura de Collado Hermoso, en nombre de su madre, y en memoria de su difunta hermana Asunción, un par de pendientes de oro con aljófar; don Leandro Orduña y señora, dos sortijas de oro con brillantes; una devota de la Virgen, una pulsera de oro con dos perlas; una devota de la Virgen, en sufragio del alma de sus padres, un alfiler de oro con un grano de aljófar; doña Catalina García Aparicio, de Villacastín, en oro, 5; doña Juana Monedero, de ídem, en memoria de su difunto esposo, un alfiler de corbata de oro con granate y perlas, un sujetaador de oro y un alfiler con un duro antiguo de plata; don Mariano Arranz de Pablos, médico de Villacastín, una cruz de oro con diamantes, en memoria de doña Ana de Pablos; doña Felisa Esteban de Arranz, una cruz de oro con diamantes y una medalla en memoria de su madre; doña Francisca González, una medalla de cristal con cerco de oro en memoria de su madre.

En los donativos de Zarzuela del Monte, publicados recientemente, se hizo figurar á la señora maestra y niñas 2'05 pesetas y lo

entregado es 3'05 pesetas y además se omitió el donativo de doña Bonifacia Cubo, consistente en una cruz de oro y aljófar.

Los segovianos de enhorabuena

Construcción de Hoteles en el Camino Nuevo.—Presentación de planos y aprobación de los mismos.—Las obras darán comienzo en breve.

Ayer visitaron al digno alcalde de Segovia, don Pascual Guajardo, dos ingenieros representantes de dos importantes casas industriales de Madrid y Barcelona, con objeto de exponerle los planos para la construcción de seis hoteles á los lados laterales del Camino Nuevo (hoy Conde de Sepúlveda).

El señor Guajardo reunió inmediatamente, con la actividad que le caracteriza, á la Comisión de Obras, y los señores que la constituyen estudiaron con minuciosidad el asunto y los planos, siendo aceptados por unanimidad. Y ¡para coincidencia! los expositores, aunque con distinta forma, desde la cimentación hasta las torrecillas de los Hoteles, fondas para el turista, con su terraza y su parque, estaban compuestas por las nunca bastante alabadas galletas Martinho, las cuales, además de ser de grande resistencia para el estómago, llevan en sí el perfume de su vergel paradisiaco.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Aldeasoña

El servicio de Correos

Para que llegue á conocimiento de quien corresponda y se vea el medio de corregir las deficiencias del servicio de correos en esta comarca, me acojo á la hospitalidad de ese ilustrado diario, en demanda de una mejora tan poco dispendiosa como de indudable beneficio.

¿No podría conseguirse que el peatón de este pueblo llegase hasta Laguna de Contreras, llevando la correspondencia que aquí se recibe procedente de esa capital y trayendo la que se recibe en Laguna por Peñafiel? Tres kilómetros tan solo nos separan de dicho Laguna, y sin embargo allí llega con gran retraso la correspondencia de Segovia, y aquí, con retraso no menor, la de Valladolid.

En interés de esta comarca, convendría acometer la reforma que consignada queda, tan sencilla en sí y cuyos beneficios serían evidentes.

Mariano Lázaro.

3-5-916.

Montejo de la Serrezuela

Fiestas.—Con la solemnidad acostumbrada, se han celebrado en esta villa durante los días 25 y 26 del actual las tradicionales fiestas en honor á nuestra Señora del Val.

Velada teatral.—En el citado día 25, tuvo lugar en esta localidad una velada teatral, organizada por el ilustrado profesor de primera enseñanza don Juan García Parada, representándose las obras «El médico á palos» y «Los monigotes». La representación de la primera estuvo á cargo de los jóvenes Nicolás García, Juan Miguel, Jesús Alonso y Martín del Cura, y de las señoritas Mercedes Izquierdo, Presentación Moral y Natividad del Cura.

La de la segunda estuvo á cargo de los niños Angel Moral Alonso, María Consuelo Izquierdo y Leonor González. Todos estuvieron acertadísimos en sus respectivos papeles y cosecharon nutridos aplausos.

Viajes.—Después de haber pasado al lado de sus padres las últimas vacaciones, ha regresado á Burgos la aventajada alumna del Magisterio y distinguida señorita Lorenza Hernando Miguel.

También hemos tenido el gusto de saludar en esta población, al reputado médico de Campillo de Aranda don Ignacio García y á su elegante esposa.

Han permanecido entre nosotros durante breves horas el alcalde de Honrubia don Santiago Hernando y su simpática hija Crescencia.

Corresponsal

5-5-16.

INFORMACION LOCAL

SEGOVIA AL DIA

La habitual conferencia de los sábados en la Económica fué sustituida anteaayer por la velada en honor de Cervantes, acto único con que Segovia se ha asociado á la

conmemoración del centenario del Príncipe de los ingenios.

En la noche del sábado al domingo diluvió de firme, así que la jornada de ayer resultó tan tristonera como un día de invierno. Hubo, sin embargo, música en el Salón, pero el paseo se vió poco concurrido.

La gente buscó refugio contra las intemperancias atmosféricas en cafés y salones, y el cine también mereció el favor del público.

Como el tiempo no está para fiestas, y menos para fiestas taurinas, la becerrada benéfica que se anunciaba para mañana ha sufrido un aplazamiento. Parece que la fecha fijada para su celebración es la del jueves, día 18, si de aquí á entonces ha dejado de llover.

HOJAS DEL CALENDARIO

Martes, 9.—Décima novena semana. Sale el Sol, á las 5'5. Se pone, á las 19'18. Duración del día, 14 horas, 13 minutos. Llega sale, á las 10'47; pónese, á las 0'40. Señales de día.—San Gregorio Nazancino y San Lucas. Quince.—En Corpus, el culto diario al Santísimo, de cinco y media á seis y media de la tarde. —En San Miguel, á las siete; en los Misioneros y Franciscanos, á las sei; en el Seminario, á las cuatro; en el Hospicio y en el Hospital, á las cinco y en las Dominicanas, al anochecer, cultos de las flores. —En los Franciscanos, a las seis novenario al Patronio de San José. —En San Antonio el Real, ejercicio de los trece martes

Recreos y espectáculos

El cine

La función de cinematógrafo celebrada ayer en el Teatro Miñón estuvo concurridísima de un público selecto y distinguido. Se proyectaron las preciosas películas tituladas «Aventura de María Antonieta», «La abandonada» y la cómica titulada «Por unas flores», todas las cuales fueron muy del agrado de la numerosa concurrencia.

«El Pensamiento»

En este amplio y favorecido salón de recreo se han celebrado amenas veladas teatrales el sábado y ayer domingo, asistiendo á ambas numeroso público.

Se han puesto en escena la bonita obra «Sin atadero» y la zarzuela «Niña Pancha», en las que han demostrado sus aptitudes escénicas las señoritas Albagá (que cantó muy bien los números de música), Sánchez y Callejo y los señores Tejero, Gómez, Gamella y de Pablos.

Movimiento de población

Una boda.—El sábado contrajeron matrimonio, en la iglesia del Salvador, de esta ciudad, los jóvenes Juan García y Martina de Antonio, pertenecientes á acomodadas familias de Puebla de Pedraza.

Fueron apadrinados por don Pedro y doña Escolástica Encinas, de Cabezuela, tíos del novio, y bendijo la unión don Patricio Priego, capellán del convento de San Vicente.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados pasaron al café Moderno, donde les fué servido un refresco, y más tarde, una suculenta comida.

Los desposados, á los que deseamos eternas venturas, salieron por la tarde para Madrid, en viaje de novios.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto).

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 673'6; dirección del viento, oeste; fuerza, calma; cielo, lluvioso; termómetro seco, 9'0; termómetro húmedo, 6'0; pluviómetro, 3'0; temperatura máxima á la sombra, 13'0.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 678'8; dirección del viento, oeste; fuerza, calma; cielo, nuboso; termómetro seco, 5'0; húmedo, 3'2; temperatura mínima, 2'0.

De sociedad

Viajes

Ha salido para Pedraza de San Esteban la familia de nuestro querido amigo el ilustrado arquitecto provincial don Benito de Castro.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro estimado amigo de Navas de Oro, don Eladio Martín del Caño.

Enfermos

Se encuentra enferma en Madrid la distinguida señorita Amalia Vera, hija del

Interventor de Hacienda de esta provincia, don Carlos.

—Se ha agravado en la dolencia que sufre, la señorita Fuencisla Rodas, hija de nuestro querido compañero de redacción don José.

Celebraremos el restablecimiento de las enfermas.

Ascensos

En propuesta reglamentaria, ha obtenido el ascenso á capitán el primer teniente de Artillería, ayudante de profesor de la Academia, don Mariano Fernández de Córdoba.

—También obtiene el ascenso á oficial primero el segundo de Oficinas militares, con destino en el Gobierno militar de esta plaza, don Aurelio Cuenya.

La enhorabuena á ambos ascendidos.

Operación quirúrgica

Nuestro estimado amigo el reputado doctor don Segundo Gila, auxiliado por los médicos señores Elizagayar y Ueera y el practicante señor Palomares, practicó el jueves último una difícil operación quirúrgica á la hermana política del señor Lamadrid.

La enferma, que padecía una hernia extrangulada, se encuentra en perfecto estado.

Felicitemos á los operadores, por este nuevo éxito en su profesión.

Natalicios

Ha dado á luz felizmente una robusta niña la esposa de nuestro buen amigo el conocido farmacéutico don Vicente Pérez Rodríguez, regente de la farmacia de la señora viuda de Moreno, establecida en esta capital.

Tanto la madre como el nuevo vástago, encuéntranse en estado satisfactorio.

—También ha tenido feliz alumbramiento la señora del conojo industrial, establecido en San Millán, don Luis de Andrés.

Reciban todos nuestra enhorabuena.

LA AGRÍCOLA ESPAÑOLA

SOCIEDAD NACIONAL DE SEGUROS

Pedrisco de cosechas

MUERTE Y ROBO DEL GANADO

Autorizada por la Comisaría General de Seguros Siniestros pagados hasta 31 de Enero último..... 456.091'60 Idem pagados en el mes de Febrero..... 29.634'65

DELEGACION PROVINCIAL

San Agustín, 1, Segovia

Sucesos y ocurrencias

La influencia de la película

Hasta nosotros llegan rumores que demuestran hasta qué extremo influyen en las infantiles imaginaciones las escenas del cinematógrafo, especialmente las películas de moda, que representan páginas de novelas policíacas y hazañas de ladrones y criminales científicos.

Dicemos que varios muchachos, de diez á doce años, se han constituido en sociedad, á la que titulan *La mano que aprieta*.

Estos niños se dedican á enviar anónimos amedrentando á sus compañeros y se nos asegura que van armados con cuchillos y provistos de su correspondiente antifaz.

Algunos de estos niños han tenido ya que desistir de su propósito, por haberse enterado los padres, y haberles impuesto el castigo de unos buenos azotes, con los que han apagado sus entusiasmos policíacos.

También nos dicen que se ha dado conocimiento de lo que ocurre á las autoridades, las cuales trabajan para acabar con la terrible banda.

Consecuencias de un susto

En la tarde del sábado ocurrió en la carretera de Boceguillas un extraño suceso.

La joven de diez y siete años de edad Fuencisla Martín, fué perseguida por un individuo hasta ahora desconocido. Fuencisla se refugió en la calle de los Cañuelos, número 16, donde después de dar aviso á un médico de la Casa de Socorro, y reconocida por éste, se le apreció un estado de excitación nerviosa que según manifestó su familia le ocasionó algún ataque.

Fué auxiliada convenientemente, pasando después á su domicilio.

Niño herido

El sábado fué asistido en la Casa de Socorro, el niño Basilio Bartolomé García, de

diez años de edad, que habita en la calle de Santiago, número 16, el cual presentaba una herida contusa en la frente, producida, según dijo su madre, por otro muchacho. El asunto ha pasado al Juzgado municipal.

Varias erosiones

Teodora Barrios Mateos, de doce años, se presentó ayer, á las ocho y media, en dicho establecimiento benéfico, para que se le curara de una herida contusa que interesaba la piel y tejido blando, en la región frontal y una erosión en la nariz.

Estas lesiones le fueron producidas á Teodora, por un muchacho, en el barrio de San Nicolás, donde reside.

Comedor de Caridad

EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido.
Cena: patatas con judías blancas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 113; niños, 83; total, 196. En la cena: adultos, 120; niños, 80, total, 200; Total general, 396.
Costeado por la Institución.

NOTAS MUNICIPALES

El homenaje al Rey.—El señor alcalde de esta ciudad, ha recibido hoy una atenta carta que le envía su compañero de Leonesa, relacionada con el acuerdo adoptado por la Corporación municipal de esta población vizcaína, en sentido de que por todos los Ayuntamientos de España se solicite del Gobierno la concesión á S. M. el Rey don Alfonso XIII, de la Gran Cruz de Beneficencia, como justo premio á la gran obra redentora que el Soberano español realiza al gestionar felizmente la libertad de tantos seres condenados á cantiverio y muerte por los Tribunales militares de las naciones beligerantes.

Ha recibido también el señor Guajardo los mensajes impresos que al augusto Monarca español y al señor presidente del Consejo de ministros han de enviar á ese propósito los señores alcaldes de esta provincia, mensajes que el señor Guajardo dirigirá mañana á sus estimados compañeros, á todos los cuales ruega por nuestro conducto se les devuelvan con urgencia, debidamente firmados y sellados con el de la corporación municipal que respectivamente presiden, para que, una vez recibidos aquí tales documentos y encuadrados en la forma conveniente, puedan ser enviados á su destino.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Señalamiento para mañana

Mañana, á las once, se verá la causa seguida contra, Jesús Serrano García, vecino de Aguilafuente, acusado de hurto.
Abogado, señor Rivas; procurador, señor Casado.

SUETOS

J. Ramírez. JUAN BRAVO, 56
TELÉFONO 14
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.—TUBERCULOSIS Y MEDICINA GENERAL

Los exploradores
A causa de la inclemencia del tiempo, los exploradores se vieron obligados á suspender la excursión reglamentaria de ayer domingo.

Se renunciaron á la hora anunciada, en el domicilio social y salieron por la cercanías del pinar, donde pasaron la tarde realizando diversas prácticas de sentismo.

COMPRE V. LOS ULTRAMARINOS DE

- SAMUEL GONZALEZ -

CALLE DE ISABEL LA CATÓLICA, 2, (ESQUINA A LA PLAZA MAYOR)

La única casa que puede vender más barato que ninguna otra.

PRUEBE V. EL CHOCOLATE La Fuencisla

Nacimientos y defunciones
En las cuarenta y ocho horas últimas, se ha inscripto la partida de nacimiento de José Buendía Sánchez y la de defunción de Juan González Peña, de 41 años.

Flores de Mayo

Gran surtido en semillas para flores; barbures en papel tela; cálices, varios tamaños; hojas en paquetes y forma ramo; alambre verde; papel verde para hojas; ídem de seda, todos los colores; variedad en figurines de modas de temporada y ve-

rano de niños; confecciones para señoras, varios modelos.

En la nueva librería y objetos de escritorio de C. Herrero, Cervantes, 9, entre la Cañaleja y el Azoguejo.

Junta de la Entronización

Mañana, martes, día 9, se celebrará la Junta mensual, á las once y media de la mañana, en el Palacio Episcopal, rogando á todas las señoras que asistan, pues se ha de tratar de asuntos de interes.

Un vagón de vino de Valdepeñas

clase superior, tipo Madrid, ha llegado al NUEVO ECONOMATO

Queso de Villalón, á 1'50 pesetas kilo-Dátiles de Berberis, á 1'10 íd.

Aceite refinado de Montero, clase especial.

Galletas Martinho, Olibet, Solsona, etcétera, desde una peseta kilo.

Chorizos de Cantimpalos, fabricados expresamente para esta casa.

Patatas para sembrar, clase fina, 2 pesetas arroba, ó sean los once kilos y medio.

Plazuela del Corpus, 10.—Teléfono 116

El acta de Santa María de Nieva Se ha recibido en el Congreso, dictaminada por el Tribunal Supremo, el acta de Santa María de Nieva.

-Felipe-Barrios-

CONSULTA DE MEDICINA DE DOCE A TRES

CALLE DE SAN FRUTOS, 23, PRAL

Toda persona que aprecie su salud debe usar las **Pastillas Balsámicas MARIA.** Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Immenso surtido en Tejidos de lana.

Tejidos de seda.

Tejidos de hilo.

Tejidos de yute.

Tejidos de algodón.

Géneros de punto.

Corsés novedad.

Paraguas.

Capotes de monte.

Juegos cama de hilo bordados, de matrimonio.

Novedades para primavera y verano.

Equipos para novia.

Casa especial en géneros para lutos.

Lana borra para colchones á 8 pesetas arroba.

José Calderón

4, PLAZA DEL AZOGUEJO, 4

HALLAZGO

En poder del señor administrador principal de Correos se halla un portamonedas, encontrado ayer en la vía pública por un ordenanza de dicha oficina, conteniendo un rosario y una pequeña cantidad de dinero.

La persona que lo haya extraviado puede presentarse en la oficina de Correos donde se la entregará una vez acreditado ser su dueño.

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid, 3 tarde

Los académicos franceses

Hoy recibirá el Rey, en audiencia especial, á los académicos franceses que se encuentran en Madrid.

El conde de Romanones, hablando de este asunto, manifestó que la recepción se verifica siguiendo la costumbre establecida en estos casos.

Me interesa hacer constar—dijo el presidente—que el Gobierno no ha asistido á ninguno de los actos organizados por dichos académicos, para evitar que se diera á su presencia en dichos actos mayor alcance que el que en realidad hubiera tenido.

Noticia falsa

No es cierto, como algunos periódicos han dicho, que se haya expresado el deseo de someter al arbitraje del Rey de España las diferencias entre Alemania y los Estados Unidos.

Los senadores vitalicios

Se han firmado los nombramientos de senadores vitalicios á favor de don Juan Pérez Caballero, don José Cort,

don Juan Ranero y el señor Gómez Ocaña.

La huelga ferroviaria

El ministro de la Gobernación manifestó hoy á los periodistas que, aunque está acordada la huelga de los ferroviarios del Norte, aun no se ha recibido la notificación oficial.

El señor Ruiz Jiménez espera hoy una comisión obrera de Valladolid y cree que se ha de llegar á una solución favorable, pues anoche conferenció con el director de los ferrocarriles del Norte y le encontró inclinado á aceptar una fórmula de arreglo.

La combinación de gobernadores

Aun no se ha tratado de nada relacionado con la combinación de gobernadores civiles que ha de firmarse en breve.

Hoy llegarán á Madrid, para conferenciar con el ministro, los gobernadores de Sevilla y Ciudad Real.

La situación económica

Ayer se publicó en la «Gaceta» la liquidación del presupuesto de 1915.

Hablando el señor Alba con los periodistas del asunto, dijo que no puede negarse que la situación económica es grave y que en ella fundamenta sus propósitos de hacer grandes economías en el presupuesto del año próximo.

Sin perjuicio de desarrollar el plan expuesto en el mensaje de la Corona, se propone tener gran severidad en la confección del presupuesto, para lo cual prepara energicas medidas en su departamento.

Serán declarados cesantes los temporeros de Hacienda por haber manifestado los jefes que son innecesarios sus servicios.

Además se amortizarán gran número de vacantes y se adoptarán otras medidas que tiendan al fin propuesto.

CORRESPONSAL

Almacén de pescados

DE

-JUAN JOSÉ GARCÍA-

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO
Lubinas.....	1'60
Lenguados.....	1'75
Salmonetes.....	1'50
Percebes.....	0'75
Sardinias gordas.....	0'70
Sardinias pequeñas.....	0'40

Es la pescadería de **JUAN JOSÉ** la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 93

El Suizo

Gran Café Restaurant y Billares

— DE —

-Hermenegildo Alonso-

Grandes comedores independientes para bodas, banquetes y lunch.

Servicio á la Carta, por cubiertos.

CUBIERTO DEL DIA 9

3 PESETAS

SOPA SAGUT

FRICASÉ DE LEGUMBRES

LENGUADINAS FRITAS

BISTÉ SUIZO

POSTRES, PAN Y VINO

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, viciadas voluminosas, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de defor-

LA FORESTAL [SPINARIEGA

SOCIEDAD ANÓNIMA

Explotación de maderas,

por un decenio, de los montes AGUAS VERTIENTES, CAÑADAS DE GUDILLOS Y CABEZA REINA, de la villa de los propios de

EL ESPINAR (SEGOVIA)

Se dispone para la venta de varias clases de madera de hillo, y en breve empezará el aserrío mecánico en la

Fábrica de Núñez y Compañía,

Instalada en las proximidades de la estación férrea de dicha villa.

Gran derroche de calzado

San Juan, 8 SEGOVIA

Botas paño y piel, para niño, desde 1'10 pesetas; brodequín con media suela, para niño, desde 2 pesetas; botas paño y chanclo piel, para señora, desde 2'50; zapatillas paño cosidas, su valor 4 pesetas, á 2'50 pesetas; botas oscaría cartera yanquis y de una pieza cosidas para caballero, desde 10 pesetas. Botas becerro de una pieza, cosidas, para caballero, desde 10 pesetas.
Zapatillas, gran abrigo, á peseta, y alpargatas desde 30 céntimos.

Servus. á 15 céntimos caja grande

¡A calzarse bien, por poco dinero!

8, San Juan, 8

¡Labradores!

Si queréis sanear vuestros viñedos, no dejéis de emplear para ellos el azufre que en gran cantidad tiene á la venta el sucesor de don Justo Sancho en su acreditado comercio.

Carbonero el Mayor (Segovia)

Se venden Portadas completas y escarpates sueltos, en buenas condiciones. Razón, Juan Bravo, 52, Zapatería.

Oficial de carretería

Se necesita uno para el taller de carruajes de Eulalio Fernanz, San Juan, 10, ó Plaza del Conde de Cheste, 2 (Talleres).

ATENCION

Interesa saber á las señoras que liquidamos 400 blusas, última novedad, en nansú, organdi, etamin y seda, muy baratas. Pidan precios y se convencerán de la verdad.

Casa V. Givaja

Calle de Juan Bravo, 21, Comercio
Se necesita buena oficiala maquinista para confección en ropa blanca.

Hallazgo

de una llave pequeña.
En la Administración de este periódico se entregará á su dueño.

A LOS LABRADORES:

L' ABEILLE

asegura vuestras cosechas contra el pedrisco

Ha pagado en España esta importante Sociedad por siniestros ocurridos en los años 1913-1914 y 1915

Ptas. 488,120'85

Dirigirse para informes, al representante general en la provincia

Don Pascasio Díaz

DOCTOR PICHARDO, 2, SEGOVIA

HARINA 50 años de ÉXITO
LACTEADA
NESTLÉ
ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS
Pídase en todas las Droguerías y Farmacias

PERDIDA

de un portamonedas, conteniendo un billete de 25 pesetas y un recibo de la Compañía de Asurances generales, desde la calle de Almira á la Plaza Mayor. Se ruega á la persona que lo haya encontrado lo entregue en la Administración de este periódico, donde además de agradecerlo, se gratificará.

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)

A los niños de primera comunión que se retraten en esta casa se les hará un bonito regalo, recuerdo del acto

COMPAGNIE D' ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	29.144.000
Primas á cobrar, francos.....	95.221.803,62
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908.....	126.365.803,62
ginestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	383.227.771,50
Capitales asegurados, francos.....	23.620.532.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros. Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

Mercados

CUÉLLAR	Trigo, la fanega, 62 reales. Centeno, id. 44 id. Cebada, id. 30 id. Algarroba, id. 44 id. Yeros, id. 44 id. Patatas, la arroba, 7 id. Muelas, id. 42 id.
SANTA MARIA DE NIEVA	Trigo, 15'25 pesetas fanega. Centeno, 11'50 id. id. Cebada, 7'50 id. id. Avena, id. 5'50 id. Algarroba, 11 id. id.
AYLLÓN	Trigo, la fanega, 15'50 pesetas. Centeno, id. 12'25 id. Cebada, id. 10'75 id. Yeros, id. 13'25 id. Algarrobas, id. 11'25 id. Patatas, la arroba, 1'75 id. Alabias, la fanega, 26 id. Avena, id. 8'25 id. Lana sin lavar, la arroba, 24'75 id. Cerdos semaneros de 25 á 30 pesetas
PEDRAZA	Trigo, la fanega, 15'75 pesetas. Centeno, id. 13'50 id.

CANTALEJO	Trigo, la fanega, 60 reales. Centeno, id. 48 id. Cebada, id. 42 id. Algarroba, id. 42 id. Avena, á 25 id. Lana sin lavar, la arroba, 168 id.
AREVALO	Trigo, á 64 y 1/2 y 65 reales las 94 libras castellanas. Centeno, á 49 y 50 id. Cebada, á 38 id. Algarrobas, á 54 y 55 id. Tendencia del mercado firme. Temperal, bueno.
MEDINA DEL CAMPO	En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron á 64'50 reales las 94 libras.
SEPULVEDA	Trigo, la fanega, 15'00 pesetas. Centeno, id. 11'50 id. Cebada, id. 10'50 id. Algarroba, id. 12'50 id.

PEMAFIEL	Trigo, á 64'50 reales, fanega. Centeno, á 48 id. Cebada, á 39 id.
FUENTEPelayo	Trigo, la fanega, 14'75 pesetas. Centeno, id. 11'50 id. Cebada, id. 8'75 id. Algarroba, id. 13'00 id. Yeros, á 12'50 id. Avena, id. 5'25 id. Garbanzos finos superiores, 35 id.

ACADEMIA Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Admónas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros. Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año. Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

GUIA LOCAL

INDICADOR DE SERVICIOS PÚBLICOS

FERROCARRILES.—VIAJEROS

Salida de trenes.—Para Madrid: á las 5'13 correo, á las 7'23 ligero, á las 11'5 mensajerías, á las 15'19 mixto, á las 17'42 ligero, á las 19'29 rápido; para el Norte y Noroeste: á las 11'8 rápido, á las 14'59 mixto, á las 17'32 provincial, á las 20'54 correo.
Llegadas.—De Madrid: á las 7'23 mercancías con viajeros procedentes de El Espinar, á las 10'46 ligero, á las 11'3 rápido, á las 14'35 mixto, á las 19'20 ligero, á las 20'29 correo, á las 0'20 mensajerías; de Medina, Norte y Noroeste: á las 5'3 correo de Santander, á las 10'58 provincial de Medina, á las 14'58 mixto de Irún, á las 19'19 rápido de la misma procedencia.
Mercancías.—Horas de facturación en gran velocidad, de 6 de la mañana á la noche durante los meses de Abril á Septiembre ambos inclusive, desiete de la mañana á igual hora de la noche durante el resto del año; e

pequeña, de 6 de la mañana á seis de la tarde, en dicha primera época, y de 7 de la mañana á 5 de la tarde en la segunda.
Despacho central (Plaza Mayor, 11): Salida de coches para la estación á las 4'30, 6'15, 10'15, 14, 14'15, 16'45, 18'30, 8 y 11'30.
Facturación de mercancías en gran velocidad y despacho de billetes, de 8 de la mañana á 8 de la noche, en todo tiempo.
AUTOMOVILES Y DILIGENCIAS
Los automóviles correos para Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Riaza y para Cuéllar por Aguilafuente, Fuentepelayo y Navalmanzano, salen del Azoguejo á las 16. Al regreso, llegan á Segovia á las 10'30.
El coche para Cerezo de Abajo, con hijuela de La Salceda á Pedraza, sale á las 8 y tiene su hora de llegada á esta capital á las 15. El de San Ildefonso sale á las 8 y regresa á las 17'15.

También circula entre Segovia y Cantalejo una diligencia sin servicio postal, que sale á las 15. Al regreso, llega á las 12.
CORREOS: Administración principal, Juan Bravo, 27.
Horas de servicio.—Certificados, valores, paquetes postales y objetos asegurados, de 10 á 13 y de 18 á 19; Caja de Ahorros y giro postal para España y el extranjero, de 10 á 13 (los domingos, sólo por la mañana); lista de Correos (para transeuntes) de 10 á 12, de 15 á 15'30 y de 21 á 21'30; impresos y circulares, de 10 á 12; venta de sellos, tarjetas postales y sobres monederos, de 10 á 21, sin interrupción (los domingos de 10 á 12 y de 19 á 21); reclamaciones, de 10 á 12; recogidas en los buzones, á las 13 y á las 19, en los de los estancos; en el de la Administración, diez minutos antes de la hora de salida de las conducciones, y en el de alcance, colocado en el interior de la oficina, al tiempo sea la salida de los correos.
TELEGRAFOS: Oficinas, Juan Bravo, 2 Servicio telegráfico y telefónico interurbano, permanentes; servicio telefónico urbano, de 8 de la mañana á 10 de la noche.
En las demás oficinas las horas de despacho son, por regla general, de

nueve de la mañana á una de la tarde, los días laborables, y están situadas en los edificios que á continuación se indican:
Gobierno civil, plaza del Seminario; teléfonos números 20 y 38.
Diputación provincial, San Agustín, 29; teléfono número 7.
Audencia, Valdeláguila, 1; teléfono número 34.
Juzgado de Instrucción, plazuela de la Trinidad; teléfono número 58.
Juzgado municipal, Escuela de Bellas Artes.
Consejo de Fomento, en la Diputación.
Jefatura de Obras públicas, Ochoa Ondategui, 20; teléfono 65.
Distrito forestal, Juan Bravo, 26, teléfono 98.
Ordenación de Montes, Marqués del Arco, 24.
Sección facultativa de Montes de Hacienda, San Frutos, 23.
Serviciocatastral, Vallejo, 2.
Sección de Pósitos, Juan Bravo, 23.
Instituto, plazuela de Díaz Sanz.
Sección de primera enseñanza, en la Diputación.
Escuela Normal de Maestros, grupo escolar de los Huertos.
Escuela Normal de Maestras, plazuela de San Esteban.
Oficinas de Estadística, Juan Bravo, 3

principal.
Delegación de Hacienda, Colón, 4; teléfono 61.
Banco de España, Huertos, 21; teléfono número 11.
Gobierno militar, plaza del Conde Alpuente; teléfono número 30.
Academia de Artillería, San Francisco, teléfono 31.
Regimiento de Sitio, Campillo; teléfono número 37.
Zona de Reclutamiento, cuartel de la Trinidad, calle de José Zorrilla.
Archivo general militar, Alcázar.
Comandancia de Ingenieros, Asunción 1; teléfono número 28.
Parque de Artillería, Maestranza; teléfono número 36.
Depósito de Intendencia, San Quirce 6; teléfono número 24.
Comisaría de Guerra, San Quirce.
Comandancia de la Guardia civil, 6, reftera de la Maestranza, teléfono 63.
Puesto de la Guardia civil, Alcázar; teléfono 51.
Ayuntamiento, Plaza Mayor 1; teléfono 15.
Casa de Socorro, Alhóndiga; teléfono número 29.
Centro de Consumos, plazuela de la Trinidad.
Parques de Incendios, cuadras de San Juan y San Clemente.

¡BAJO LAS ARMAS!

Novela de la condesa Berta de Suttner, laureada con el premio Nobel.
(Traducción de la Casa Editorial R. Sopena)

á la sencillez de su dolor, lloraban y se retorcan las manos, pero sin rebelarse contra aquella horrenda comedia, y á nadie acusaban, ni siquiera á aquellos cuyas ambiciones lanzaron sobre sus cabezas tantas desdichas.
Llegué ya muy tarde á Koniginhof. Mis compañeros de viaje habían dejado el tren en la estación anterior. Me encontraba yo sola, temblorosa, llena de ansiedad. ¿Qué sería de mí si no me esperaba el doctor Bresser? El cansancio me tenía rendida y el terror y la angustia agobiada. Habría pedido como favor especial la muerte, de no haber sido tan ardientes mis anhelos de encontrar á Federico. ¿Qué felicidad poder acostarse, dormirse y no despertar ya en un mundo donde se repre-

senten dramas tan horribles, escenas tan insensatas!
Paró el tren. Bajé con trabajo, llevando en una mano mi nécessaire de viaje y en la otra una maletita con ropa blanca para mí y unas cuantas vendas. No había olvidado mis objetos de aseo personal, creyendo imposible que una persona pudiese prescindir del jabón, los peines y otros objetos del tocador, pues he prefesado siempre el principio de que la limpieza es para el cuerpo lo que la honradez para el alma, mas pronto debía adquirir convencimiento de que hay en la vida ocasiones en que es preciso saber privarse de todo lo que se relaciona con el aseo. Ciertamente no puede ser más lógico: siendo la guerra como es, la negación del progreso, nada más natural que suprima todas las conquistas de la civilización y lleve al hombre el salvajismo primitivo, á la condición que tanto repugna á las personas refinadas: á la suciedad, en una palabra.
La caja que tomé en Viena para el doctor Bresser había sido confiada, como tantos

otras, al cuidado de los individuos de la Sociedad de Socorros. ¿Cuándo llegaría á su destino? Dios únicamente podía saberlo. Con los efectos que he mencionado en las manos y un saquito de piel que contenía algunos billetes de Banco, sujeto en la cintura, atravesé, con paso vacilante, la vía, y gané el andén. A pesar de lo avanzado de la hora, el tumulto era inmenso. Heridos: por todas partes heridos. Koniginhof rebosaba desventurados que, transportados á la estación y curados provisionalmente, esperaban su turno tendidos sobre el suelo, sobre las piedras.
No tuve valor al principio para mirar en derredor buscando al doctor Bresser. Estaba persuadida de que no le encontraría y no me faltaba razón, pues había nueve probabilidades contra una de que ocupaciones perentorias le hubieran impedido llegar. El tren en que yo viajé trajo un retraso enorme. La regularidad, otra de las ventajas de la civilización, había desaparecido también, como todo lo demás.
Entonces fué cuando me dí cuenta de que

mi empresa era una verdadera locura. Los gritos de socorro de Federico que yo creyera oír habían sido efecto de mi imaginación. ¿Quién sabe si Federico, en aquellos instantes, estaría en camino para Grumitz? En mis oídos resonaba otra voz que no era la de Federico. Rodolfo, mi Rodolfo, me llamaba con acentos desesperados, gritaba: «¡mamá, mamá!», lloraba, porque le era imposible dormirse sin el beso de todas las noches. ¿Adónde ir si no encontraba á Bresser? Mis esperanzas de encontrarle apenas si tenían fundamento racional. Por fortuna, llevaba bien provisto el bolsillo y, con dinero, ordinariamente sale uno de todos los apuros. Maquinalmente llevé la mano á mi cintura, al sitio donde llevaba el bolso de piel. ¡Santo Dios! ¡La correa que lo sostenía se había roto, el bolso faltaba, lo había perdido! ¡Qué contrariedad! No lancé improperios contra la suerte, no me quejé. Cuando sobre nosotros los mortales lluven semejantes desgracias, ¿cómo osar quejarse contra un accidente sin importancia? Yo no tenía más que una preocupación: la muerte de Federico,